Teopema TTuparopa

- leomeTpus, 8 knacc,
* nabopaTtopHas paboTa

- 'py3poea 4.H, yuuTtenb matematuku
MOY «T"umHasusg Nel» r. LllekmHo

\




BeeaeHue

- JlabopatopHasa paboTta no reometpum «Teopema TTugaropa»

- [pyspoea 4.H., yautenb matematukm MOY «I"'mumHasms Nel»
r. WekuHo

* Llenb: YcTaHOBUTbL 3aBUCUMOCTb MeXay KaTeTamm u
FMNOTeHYy30M B NMPAMOYTrOSIbHOM TpeyroJsibHUKe

- TexHonoruu: MHTepHeT, LIOPbI, PowerPoint, ckaHuposaHue

- Pabota npeaHasHaveHa ANs yuuTenem matematmuku,
NCNONb3YHOWMX MeTOoAbI NPobrieMHOro obyyeHus

- 8 Kknacc
- Ob6vem paborer: 24 cnaviaa, 706 Kb




IV N
INa6o panv phafi\ pabonu
8 knacc

Teopema [NMugaropa:

YchaHosum 3aBucumochy mexay
Kanmenamu U rurnoneHy3ou B
npSMoyrosibHom hpeyroJsibHuKe




ObOPYIOBAHUNE

KapTouku ¢ npobriemHoun
3aaa4ven, NpobnemHbIMU
BONPOCAMMU,

NPAKTUYECKUMU
3044aGHUSMU







- TTpoaHanusuposatb ycnosue
304444 U OTBETUTb Ha BONPOCHL:

- KK Ha YepTexe U30bpasuTb
CUTYyauuo;

- ONMUCaTb MGT@MGTML-IZCKYI-O Mmopaesb
l'lOJ'IyL'leHHOM CUTyauuu,

- BbIAENIUTb Ha YepTexe paccTosHUue

Mexay CKanamu, nyTb KaXA0ro
OXOTHUKQ,

- YTO 03Ha4aeT TOT AKT, YTO CTpesibl
NyLLeHbI OAHOBPEMEHHO.
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- TTposecTu aHanNU3 nonyyeHHoU
cuUTYyauuu.

+ CopopMynNupoBaTh npobriemy.




XOO PABOTbI

BbINnONHUTL NpakTU4eckoe 3aaaHue:

- NOCTPOUTb NMPSMOYTOSbHLIW
TpeyrosibHUK ¢ Katetamu: 3 n 4; 12 u

5,61 8;8unld;
- U3MepUTb MMNOoTeHy3y;
- pe3ynbTaTtbl 3aHeCTU B Tabnuuy.




CBOLIHAS TABJINLIA
PE3YJIbTATOB
a 3 12 6 8




- TTpoaHanu3uposaTtb pe3ynbrar.

* BbIABUHYTb rUMOTE3Y 3aBUCUMOCTU
Mexay rmnoTeHy3ou U KaTteTamm no
NOSNYYeHHbIM AAHHBIM.

* TTpoBepuTb rMnoTesbr Ha Bcex
npumepax.

- CAenaTtb BbLIBOA.




Beieoa, %i

Keaapat rvunoTeHy3bl
baBeH CyMme KBaApaToB

KATeTOB.
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3Ha4yeHue Teopembl
TTuparopa

JTa Teopema umeeT MraHTckoe
UUCNO KOHKPETHBIX peanu3aumn:

1 B reometpum
B anrebpe
B MeXaHuKe




3aAa4v Ha NpuUMeHeHue
Teopemsbl TTugaropa

(3A0AHUNS UCTTONBb3YKOTCA HA YPOKE B KAYECTBE
MNNFOCTPATUBHOTO MATEPUANA, A TIOOPOBHOE WX
PELLEHWE PACCMATPUBAETCHA HA JANbHENLLMNX YPOKAX)

* «TpeyrosibHbIN Y4aCTOK»
* «He 3aM0o4uUB pyKaBOB»
» «BbIcoTa conHua»




KBAOPAT T§MTTOTEHY3bI PABEH
CYMME KBAOPATOB KATETOB.

C°=a°+b*®
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P =22
¢ Cnacubo 3a BHUMaHue!
\
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«TpeyrosnbHbIMA y4acTOK»

Bo Bpems 3KCKypCcUU MbI UsMepunu
LIAramm CTOPOHbLI TpeyronbHOro
yYacTKa U HAWIU, YTO OHU PABHbLI
43,60 n 54 waram. KakosbI yrnbl
3TOro TpeyronbHUKa?

Ecnu Bel 3aTpyaHseTech pelwunTb 3Ty 3a4a4y, HaXMUTe >




«He 3amoumB pykasos»

BbI nnbIBeTe Ha SloaKke No 03epy U
XOTUTE Y3HaTb ero rnybuHy. Henbsg
M1 BOCNOJSb30BATHCA AN19 3TOTO
TOPYALLUM U3 BOABI KAMBILOM, He
BbIpbIBAS €ro?




«BbIcoTa conHua»

TeHb BC oT oTBecHoro wecta AB
BbICOTOU 4,2M. umeeT 6 ,DM. ANUHLL.
KaKoBa B 3TOT MOMEHT BbICOTA

COSTHUA HaA rOPpU3OHTOM, TO eCTb KaK
Benuk yron C ?

o
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TTpobnema:

Ona Toro, YTobbL OTBETUTD
HA BOTIPOC 3A[0AYM,
HYXXHO Y3HATb ONVHY TIYTU
KAXOOrO U3 OXOTHUKOB,
T.E. [UTTIOTEHY3Y KAXOOrO
TIPAMOYTONIbHOIO TPEYTONbHUKA.
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PeweHue 3aaa4u

3TO cnyvak pelleHUs TpeyronbHUKA No Tpem cTopoHam. Onyctue BbicoTy B[]

Ha ANUHHeULWYro cTopoHy AC, umeem, no Teopeme TTugaropa:
BD? = 432 -AD?.BD? =542-DC?
OTKYa . i
432 -AD? =547 -DC?. DC? -AD? = 547 -43*= 1070
Ho
DC? -AD* = (DC + AD) (DC -AD) = 60 (DC -AD).
CremoBareabpHO,
60 (DC -AD) = 1070 u DC -AD = 17,8.

3 aByx yparueHUid
DC -AD =17,8 u DC + AD =60

UONYRAEM: 2G—T77.8, 1.6 =389,
YTeneps nenco Bbmnc*wnb BLICOTY:

BD=V54 —38.9 —’37 4,

OTKY./1a HAXOIMVM:

sin C=BD/AB=37.4/43=0.87 A=okono 60°
sin C=RBD/RBC=37.4/54=0_59 (C=cxonc 44°

TperHii yron B=180 — (A+C) =76°.




PeweHue 3aaa4yu

Crerka OTKJIOHMB KaMmbllll ¥ JIepAa ero B HaTAHYTOM
COCTOAHMM, 3aMEPUM PACCTOAHUE g MEXKIY TOUKAMH 5
Jlu B, B KOTOPHIX KaMbilll NEPECEKAET MOBEPXHOCTh | - 71 7o 76T~
BOZbl COOTBETCTBEHHO B BEPTUKATHHOM M HAKJIOHEHHOM Sy oy
NOJIOKEHUH. BO3BpaTUM KaMbIlI B HCXO/IHOE COCTOSHUE e i ;o
W ONPENCIMM BBLICOTY b Hal BOJOH, HA KOTOpYIO |
TIOJHUMETCS! TIPU 3TOM TOUKA 5 HAKJIOHEHHOIO KAMBIIII, .
3aHAB HCXOHOC MONOKEHHC G Torna, -
0D03HAUMB vepes L) OCHOBAHME KaMbILQ, d 4epe3 X —
MCKOMYI0 TiTyOuny AD?u3 npaMOyroibHOro Tpeyroyiwiuka 480D naxomm

X+a=(x+b)’

OTKY/a 2bx = a-b u x= (02-b2)12b




PeweHue 3aaa4yu

Jlerxo coobpazuth, uto cunye yraa C paren ~. o
AB/AC
Ho

AC= AR + BC= [ 42 +65=174

Loaromy uckomblit cunye pasen 4,27,74 =0,35 [lo Ykasannomy patee cnocofy
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HAXOMM GooTBercTayiouuit yron: 33°. Bbicora Conia paska 33° ¢ TourocTsio 20 '’




Tunoresa:

KBaapaTt runoTeHys3bl paBeH cymme
KBAApPATOB KATETOB.
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CBOLIHAS TABJINLIA
PE3YJIbTATOB
a 3 12 6 8
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